

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136 E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в VI комитете
71-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня
«Уголовная ответственность должностных лиц и экспертов в командировках
ООН»

Check against delivery
« » октября 2016 года

Г-н Председатель,

Российская Федерация внимательно отслеживает проблему совершения преступлений лицами, находящимися на службе ООН. Мы решительно осуждаем случаи сексуальной эксплуатации и насилия. Признательны Генеральному секретарю за очередной доклад по пункту повестки дня номер 75 «Уголовная ответственность должностных лиц и экспертов в командировках ООН».

Важный вклад в борьбу с безнаказанностью за преступления, совершаемые должностными лицами и экспертами в командировках ООН, вносит Генеральная Ассамблея. Считаю разработанный при ее непосредственном участии комплекс превентивных мер в целом адекватным масштабам проблемы.

Подчеркиваем важность полного и безотлагательного информирования Секретариатом государств о тех случаях, когда их граждане, находящиеся на службе ООН, подозреваются в совершении преступлений. От этого напрямую зависит эффективность борьбы с безнаказанностью. Полагаем, что следует и далее укреплять каналы связи между Организацией и государствами в этой сфере.

Как и прежде, исходим из того, что Организации следует фокусировать усилия, прежде всего, на предотвращении преступных деяний. Мы позитивно

оцениваем профилактическую деятельность, осуществляемую государствами, миротворческими операциями и специальными политическими миссиями, в том числе посредством предварительной подготовки и инструктажа персонала.

Убеждены, что расследование обвинений в адрес ооновцев должно проводиться в строгом соответствии с нормами международного права. Ведущая роль в осуществлении юрисдикции должна принадлежать государству гражданства международных служащих. С учетом особенностей их статуса это способствовало бы соблюдению права на справедливое судебное разбирательство.

Судя по комментариям, публикуемых в докладах Генерального секретаря, большинство государств располагает механизмами для привлечения к уголовной ответственности своих граждан из числа должностных лиц и экспертов в командировках ООН. Это и соответствующие нормы в уголовном законодательстве, и международно-правовые инструменты, обеспечивающие межгосударственное взаимодействие на этом направлении.

Уголовное законодательство и международные договоры Российской Федерации также содержат положения, позволяющие в определенных случаях привлекать лиц к уголовной ответственности за преступления, совершенные за пределами российской территории.

Г-н Председатель,

Поскольку законы большинства государств позволяют привлекать к ответственности граждан из числа должностных лиц и экспертов в командировках ООН, целесообразность нового международного договора по рассматриваемой тематике для нас неочевидна. Постановка вопроса о его разработке имела бы смысл в случае выявления реального международно-правового пробела, препятствующего установлению ответственности. Если же речь идет об отсутствии политической воли по задействованию имеющегося внутригосударственного инструментария, новый международный договор едва ли изменит ситуацию.

Благодарю Вас, г-н Председатель.